
“素食养生放生”倡议书
亲爱的各位乡亲、各位朋友：大家好！
当今，一种令人赞叹，让人鼓舞的良好社会现象——素食之风，正风靡全球，在中华大地悄然兴起，并将逐渐演变成一种时尚、一种自觉、一种热潮。这种社会现象的产生，并不是偶然的，它是时代的选择、必然的选择、正确的选择，具有非常重要的现实意义。
其一，是促进人类身心健康，形成良好生活形态，延年益寿行之有效的养生手段。权威营养学家认为，人类饮食的荤素黄金比例应该为2:6，即2分荤，6分素。现代医学研究表明，过度的肉食已成为人类健康的最大杀手。癌症、心脑血管病，高血压、高血脂、糖尿病、肥胖症、肝肾功能退化等慢性病，几乎都与过量肉食密切相关。现在的各种肉食中，还含有大量的激素和动物临死前分泌的毒素。肉食就像慢性毒药，肉食和以肉食为目的的畜牧业，正在从道德和生态两方面，摧毁着地球和人类的文明。相反，越是多吃素食，血液中所含胆固醇就越低，各种慢性病的发病率也显著减少。素食抗癌、抗衰老、抗氧化、降脂、养颜、减肥的功效，已得到科学认证。大量事实表明：人类要健康，要长寿，一个非常有效的手段，就是多吃素，少吃肉。
其二，是传递人间大爱，弘扬生命价值，促进人心善良，比较科学、安全、文明的放生行为。素食，是一种良好的传统饮食习惯，更是一种护生行为。古大德云：吃素是放生，吃素是做功德。一方面，多吃素，必然少杀生。如果人人都少吃一点肉，必然有力制约畜牧业的发展，不仅防止了对自然的过度开发，还大大减少了杀生的行为。另一方面，素食是一种积极的动物保护消费行为，能够有效防止不科学的放生行为发生，是比较安全的、文明的放生。因此，素食与放生一样，是关爱生命、珍惜生命、尊重生命的具体体现，对于促进人心善良，自然和谐，社会文明，都有着十分积极的意义。
其三，是拯救全球自然生态危机，改善人类生存环境一条切实可行的途径。地球很大，也很脆弱。工业革命以来，人类对大自然进行了前所未有的改造，在生产力空前发展的同时，自然生态环境发生巨大变化，出现了森林消失、湿地退化、水土流失、干旱缺水、江河严重污染、洪涝灾害频发、全球气候变暖的严重危机。而全球变暖正在演化成危及人类生存的巨大危机。联合国曾经严肃指出：如果气温上升6度，人类将遭毁灭的命运。爱因斯坦早就警告过：“在人类文明活动的背后隐藏着一种不祥的生活方式，这就是人类史无前例的过度肉食”。联合国粮农组织报告更是一针见血：饲养牧畜与肉食正是全球暖化的一个主因。因此，联合国紧急呼吁：全民开始吃素，否则将会太晚。也因此，国际有了素食日，即每年11月25日的“国际素食节”。素食文化，已经成为一种通用的国际语言，在全球广为传播。
令人欣喜的是，在中华大地，拯救地球生态危机，已经上升为一种国家自觉和国家行动。党的十八大，首次把建设“美丽中国”作为生态文明建设的宏伟目标，把生态文明建设摆上了中国特色社会主义五位一体总体布局的战略位置。强调要像保护眼睛一样保护生态，像保护生命一样对待生态环境，给子孙留下“天蓝、地绿、水净”的美好家园。中央由此而采取的一系列政策措施，得到了强力贯彻和全国人民的积极响应支持。
各位乡亲、各位朋友，事实证明，“多吃素，少吃肉，幸福又长寿”。目前，素食已逐渐成为全球共识。是自利利他的殊胜行为，文明时尚的生活方式。大力倡导并积极践行素食，于己、于众，于家、于国，于社会、于自然都有意义。对于今日的潮阳，更有特殊的意义。因此，时不我待，必须从我做起，从现在做起。为了使“以素为主”这一十分良好的生活方式，成为广大民众的共识和自觉行为，从而进入家庭，进入千家万户,特倡议如下：
    一、坚持天天都多吃一点素，少吃一口肉。自觉做到每周一天素，把星期天作为“素食日”。如果能够坚持每天一餐素，并且在晚餐，则更为殊胜。因为这更符合晚餐吃淡、吃少的养生长寿之道。
二、坚持婚丧喜庆、祭祀活动少杀生，或不杀生。逢年过节、生意开业、乔迁宴请等喜庆日子，还有生日、婚庆、生小孩、祭祀活动等，都尽量不伤害生命，能改为素宴、素餐、素礼、素供，则更为吉祥。
三、坚持宣传践行“素食养生放生”。积极参与潮阳区养生放生协会等组织联合举办的“素食养生放生系列活动”，以实际行动,支持购买“素食券”和“素食书籍”，免费赠送民众食用和学习；热情参与“素食养生放生”专题研讨会、征文比赛和演讲比赛、剪纸和书画笔会等活动，经常用自己科学养生放生的效果和经验，与大众共享，以此来带动更多的民众，加入到“素食养生放生”的行列中来。
我们坚信，只要人人都关爱自然、尊重自然、保护自然。怀着一颗真诚的慈爱心、公德心、责任心来对待“素食养生放生”，自觉坚持多吃素，少吃肉，以素为主的生活方式。那么，以习近平总书记为代表的党中央所描绘的“天蓝、地绿、水净”的“美丽家园”；所追求的“一松一竹真朋友，山鸟山花好兄弟”的美好梦境，将梦想成真，指日可待！
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